IMPRESSÕES – gravadores brasileiros e franceses- ano da França no Brasil 

Objetivo geral:

Criar uma ponte entre a visão brasileira e francesa da arte contemporânea  por meio da gravura e discutir as tradições, as influências e os métodos de trabalho utilizados.

A exposição:

IMPRESSÕES – gravadores brasileiros e franceses- ano da França no Brasil

Abertura: 25 de agosto de 2009, terça-feira, 19/22hs

Exposição: de 25 de agosto a 26 de setembro de 2009.

Horários: segunda a sexta-feira – 10/18hs

Sábados- 11/13hs

Local: galeria Gravura Brasileira

Endereço: rua Dr. Franco da Rocha, 61, Perdizes (travessa da av. Sumaré)

Telefones: 11.3624.0301 e 3624.9193

Site: www.gravurabrasileira.com
Contato: Eduardo Besen – celular: 8258.9842

15 artistas participantes:

sete artistas brasileiros – Ernesto Bonato, Margot Delgado, Ana Calzavara, Maria Villares, Kika Levy, Cris Rocha e Marisa Fava. 

oito artistas franceses - Florence Grundeler, Nathalie Graal, Catherine Keun, Mederic Bottin, Agnes Ribault, Didier Hamey, Muriel Moreau e Guillaine Querrien.

. As artistas francesas Nathalie Graal e Catherine Keun virão ao Brasil para realizar uma residência na cidade de São Paulo. As artistas ficarão hospedadas na Casa Lutécia, ligada à FAAP, nos meses de julho e agosto de 2009. As artistas se utilizarão dos ateliês da FAAP- Fundação Armando Álvares Penteado para desenvolver os trabalhos que farão parte da exposição.

Estão previstas palestras na FAAP, no Centro Universitário Belas Artes e um “Encontro com os Artistas” na galeria Gravura Brasileira durante o período da exposição. (datas a confirmar).

Histórico da exposição:

A exposição “IMPRESSÕES – gravadores brasileiros e franceses“ é resultado do histórico de atividades culturais já realizados pela galeria Gravura Brasileira com instituições francesas a saber:
- A exposição “Panorama da Gravura Francesa” foi realizada em agosto de 2005 na galeria Gravura Brasileira em São Paulo com a participação dos artistas François Béalu, Nathalie Grall, Nathalie Grenier, Catherine Keun, Didier Hagège, Fred Kleinberg e Emmanuelle Renard. A exposição teve curadoria da galerista Michelle Broutta. 

- Em setembro de 2005, dentro da programação oficial do “Ano do Brasil na França”, realizamos na galerie Broutta e na Cité Internationale des Arts em Paris, a exposição “Panorama des Nouvelles Gravures Brésiliennes” com obras dos artistas Andréa Tavares, Augusto Sampaio, Ernesto Bonato, Fabrício Lopes, Fernando Vilela, Flávia Yuê, Francisco Maringelli, Giorgia Volpe, Laerte Ramos, Márcio Pannunzio, Marco Buti, Maristela Salvatori, Renata Basile da Silva, Rodrigo Cunha e Ulysses Bôscolo. A curadoria foi de Solange Cailliez e Eduardo Besen. A exposição fez parte da programação oficial do “Mois de la Gravure”.

-Em julho de 2006 o artista plástico Ernesto Bonato participou de uma residência na cidade de Anzy-Le-Duc onde realizou a exposição “L´Art Romain Vu du Brésil “ na igreja de Anzy em conjunto com Anne Louyot e os artistas Ana Calzavara, Florence Grundeler, Kika Levy, Margot Delgado, Maria Villares e Marisa Fava. (os mesmos artistas irão participar da exposição “IMPRESSÕES – gravadores brasileiros e franceses“ em 2009).

Esta exposição será a única mostra de gravura no contexto do “Ano da França no Brasil” e terá um caráter de continuidade em relação às ações já realizadas com a França. O público poderá acompanhar a gravura contemporânea dos Brasil e da França comparando métodos, linguagens e influências.
HISTÓRICO DA GALERIA

A galeria Gravura Brasileira foi fundada em 1998 por Alberto Fuks e Eduardo Besen com a proposta de mostrar a gravura histórica e contemporânea em toda a sua diversidade com exposições temporárias e obras de acervo. A galeria é o único espaço de exposições no Brasil dedicado somente à gravura.

Ao longo dos anos a Gravura Brasileira tornou-se um centro de referência no país ao promover exposições de artistas jovens e consagrados, palestras e lançamentos de livros de artista e álbuns de gravuras. A galeria recebe artistas, visitantes, galeristas e curadores de todo o mundo e mantém programas de intercâmbio com ateliês e instituições de outros Estados e países além de participar como convidada em feiras de arte (ArtFrankfurt 2003 e 2004) e em exposições internacionais (nas cidades de Amsterdã, Heidelberg, Paris, Cardiff, Nova Iorque, Washington, Belize, Oaxaca, Cidade do México, Havana e Berlim entre outras).

Em maio de 2008, com uma exposição de gravuras, pinturas e desenhos da artista plástica Lygia Eluf foi inaugurado o novo espaço da galeria à rua Dr. Franco da Rocha, 61 que conta, atualmente, com um acervo de mais de três mil gravuras originais de artistas de todo o Brasil, Argentina, Alemanha, Canadá, Itália, México, Cuba, Japão e Inglaterra.

Em 2009, além de expor os artistas franceses a galeria tem em sua programação mostras com artistas do Canadá, Estados Unidos, México e Brasil. 













