a galeria Gravura Brasileira convida para a exposição 

“MÚLTIPLOS”

inaugurando o ANEXO - novo espaço da galeria 

dia 16 de dezembro de 2008, terça-feira, 19hs.
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Kika Levy, sem título, Instalação de 36 gravuras, Gravura em metal,5 X 5 cm cada,2008

Inaugurando o espaço ANEXO da galeria Gravura Brasileira, a exposição MÚLTIPLOS apresenta trabalhos dos artistas Nina Kreis, Bruno Nunes, Sheila Goloborotko, Kika Levy, Alex Cerveny, Laerte Ramos, Maria Villares e Andrés Sandoval selecionados pelo curador Eduardo Besen. A exposição traz obras em diferentes técnicas e suportes com um denominador comum: múltiplos com tiragem mínima de 3 exemplares. Alex Cerveny mostra um álbum de gravuras intitulado "Souvenir" criado a partir de uma viagem ao Peru. Nina Kreis mostra gravuras em metal impressas sobre pequenos cubos de tecido. Bruno Nunes vai expor seu trabalho de graduação na Unesp inspirado no mito de Narciso. Sheila Goloborotko envia de Nova Iorque um objeto executado em vidro. Kika Levy apresenta uma pequena instalação de gravuras sobre cubos de madeira. Maria Villares mostra pequenas tramas em fios de nylon tecidas em crochê montadas entre vidros. Laerte Ramos mostra suas esculturas em cerâmica dentro de um universo militar-juvenil. Andrés Sandoval une escultura e ilustração em objetos articuláveis feitos em papel. Desde sua fundação em 1998 a galeria Gravura Brasileira já expôs o melhor da gráfica brasileira e internacional. “MÙLTIPLOS” abre o ANEXO - novo espaço da galeria que será dedicado a projetos especiais, individuais de artistas jovens e projeções de vídeos. O ANEXO fica na garagem da casa da galeria em meio a um jardim de pinheiros, pés de café e pitangueiras.

Até 23 de dezembro visite a exposição 

“um daqueles lugares sublimes” 

com obras da artista Sheila Goloborotko


serviço:
“MÚLTIPLOS” – coletiva com trabalhos de Nina Kreis, Bruno Nunes, Sheila Goloborotko, Kika Levy, Alex Cerveny, Laerte Ramos, Maria Villares e Andrés Sandoval.

“um daqueles lugares sublimes” – individual de Sheila Goloborotko

lançamento do novo site da galeria – www.gravurabrasileira.com
inauguração do ANEXO – novo espaço de exposições da galeria Gravura Brasileira

Abertura: 16 de dezembro, terça-feira, 19h00 às 23h00
Período Expositivo: de 17 de dezembro a 30 de janeiro de 2009. 

A galeria estará fechada de 24/12/2008 a 06/01/2009.
Local: Galeria Gravura Brasileira
Horários de visitação: 2ª a 6ª das 10 às 18h e aos sábados das 11 às 14h
Endereço: Rua Dr. Franco da Rocha, 61, Perdizes, São Paulo, SP

(travessa da av. Sumaré)
Telefone: (11)  3624 0301
Entrada Franca
Estacionamento gratuito no local 

www.gravurabrasileira.com
Na abertura da exposição serão servidos os cafés especiais 

preparados pela barista Edy Barros.
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próxima exposição:

de 8 a 30 de janeiro
PRATT PRINTS: 2009 Faculty Exhibition

Coletiva com gravuras de 23 professores do Pratt Institute de Nova Iorque com obras de Donna Moran, Kelly Driscoll, Dennis Mcnett,Linda Schrank entre outros.
Curadoria de Sheila Goloborotko.
Esta mostra faz parte do intercâmbio de exposições realizados entre a galeria e o Pratt Institute iniciado em 2007 com a exposição "Brazilian Contemporary Printmakers" e com as exposições"PRINTed: Printmaking from Belas Artes University" e "Print Installations from Brazil" realizadas no Pratt em outubro de 2008.



